
TER BESLISSING 

Aan 

de minister 

nota 

Aanleiding 

Ministerie van Financiën 

Voortgang Beleidsagenda voor duurzame financiering 

• In de beantwoording van het Schriftelijk Overleg over de Beleidsagenda

duurzame financiering heeft u toegezegd de Kamer een jaar na publicatie te

informeren over de voortgang. Met bijgevoegde brief (BR 1) komt u aan deze

toezegging tegemoet. U stuurt deze brief mede namens de minister van
Klimaat en Energie. De brief wordt parallel met hem afgestemd.

• Er zijn twee sets Kamervragen gesteld met daarin een vraag over de

verkenning naar mogelijke klimaatwetgeving voor de financiële sector. U

vroeg eerder om deze antwoorden aan te houden totdat de verkenning naar

mogelijke klimaatwetgeving was gepubliceerd. We adviseren u om daar niet

langer op te wachten en de antwoorden te versturen. We hebben de
beantwoording aangepast om de recente ontwikkelingen op dit dossier mee te 

nemen.

Beslispunten 

1. Bent u akkoord met de brief over de voortgang van de beleidsagenda (BR 1)?

2. Bent u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen D66 en PvdD (BR

2) en de beantwoording van de Kamervragen GL en PvdA (BR 3), en om deze 

sets nu te verzenden? We vragen u om deze dan te ondertekenen.

3. Graag uw akkoord voor het openbaar maken van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten 
• In de Kamerbrief richt u zich primair op de voortgang die u heeft geboekt op

de in de Beleidsagenda geïdentificeerde acties. U kijkt slechts beperkt vooruit

en rapporteert niet over het bredere kabinetsbeleid. Waar mogelijk refereert u

aan Kamerstukken waar u de Kamer op deelonderwerpen al over uw

resultaten heeft geïnformeerd.
• Over het algemeen laat de brief zien dat er op veel gebieden voortgang is

geboekt. Een aantal voorbeelden hiervan zijn de opname van de financiële

sector in het global biodiversity framework, de integratie van duurzaamheids

risico's in het toezichtraamwerk voor banken en het voorstel van de Europese

Commissie voor regulering van duurzaamheidsbeoordelingen.
• Tegelijkertijd zijn de beleidstrajecten op een aantal gebieden nog niet

afgerond. De Kamer heeft hierbij waarschijnlijk de meeste aandacht voor de 

verkenning naar klimaatwetgeving voor de financiële sector. De Kamer heeft

u opgeroepen om afgelopen zomer de uitkomsten van deze verkenning te 
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publiceren, maar u informeert de Kamer dat dit meer tijd vergt. We hebben 

deze laatste stand van zaken ook meegenomen in de beantwoording van twee 

sets Kamervragen. Deze heeft u al eerder gezien (FM 279989 en FM 235295). 

Toelichting 

Beantwoording schriftelijke vragen 

U verzocht om de start van de publieke consultatie van de verkenning naar 

mogelijke klimaatwetgeving mee te nemen in de beantwoording van de 

Kamervragen van D66 en PvdD en GL en PvdA. Er is nog geen duidelijkheid over

de start van deze consultatie en daarom adviseren we u in de beantwoording van

deze Kamervragen aan te geven dat de verkenning samenhangt met de Europese 

ontwikkelingen op het gebied van de gepaste zorgvuldigheidsverplichting en 

daarom een zorgvuldige afweging vraagt. En om de antwoorden nu toch te 

versturen. 

Brief voortgang beleidsagenda 

Voortgang 

1. Impact
• U zet zich in om de vliegwielfunctie van de financiële markten voor de

verduurzaming van de reële economie te versterken. Om dit te doen heeft u

zich ingezet voor een ambitieuze invulling van het klimaatcommitment. Dit

heeft o.a. geresulteerd in een leidraad voor de invulling van dit commitment

en de betrokkenheid van maatschappelijke organisaties. U noemt ook dat de

resultaten van de lopende evaluatie en nadere invulling van het

klimaatcommitment na het kerstreces verwacht worden, en dat u hierbij inzet

op sterkere focus op het financieren van de energietransitie en concretere

actieplannen.
• U informeert de Kamer dat de verkenning naar mogelijke klimaatwetgeving

voor de financiële sector een zorgvuldige afweging vraagt en daarom meer

tijd kost. De Kamer heeft u verzocht de resultaten afgelopen zomer al te 

publiceren. U informeert de Kamer dat dit niet gelukt is. U ontvangt separaat

een nota om u te informeren over het proces rond deze verkenning.
• U licht daarnaast uit dat u zich als voorzitter van de Coalition of Finance

Ministers for Climate Action inzet voor het uitwisselen van best-practices. Ook

noemt u dat u zich, met succes, heeft ingezet voor de opname van de

financiële sector in het Global Biodiversity Framework. Tenslotte benadrukt u

dat Nederland zich uitspreekt voor opname van de financiële sector in de

Europese IMVO-wetgeving voor de financiële sector.
• U refereert ook aan het voorlopig akkoord dat De Europese Raad, de Europese

Commissie en het Europees Parlement bereikt hebben op 14 december jl.

over de richtlijn voor gepaste zorgvuldigheidsverplichting voor ondernemingen

(Corporate Sustainability Due Diligence Directive, CSDDD). Hierover bent u

geïnformeerd in nota 283412 Voorlopig triloogakkoord CSDDD.

2. Risico's
• U zet zich er voor in dat aan duurzaamheid gerelateerde financiële risico's

voldoende worden beheerst. U licht hierin de resultaten uit van uw inzet voor

de betere integratie van duurzaamheidsrisico's in de toezichtraamwerken voor

banken en verzekeraars. Voor banken krijgt de Europese Bankenautoriteit

bijvoorbeeld het mandaat om te onderzoeken hoe duurzaamheidsrisico's in

het generieke deel van het kapitaaleisenraamwerk meegenomen kunnen
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worden. Voor verzekeraars zet de Raad zich op initiatief van Nederland in 

voor een aanscherping van de risicobeheersingsactiviteiten. 
• Ook noemt u dat u aandacht vraagt voor de opname van bredere

duurzaamheidsrisico's, bijvoorbeeld gerelateerd aan biodiversiteit, in

bovengenoemde en andere toezichtraamwerken. Daarnaast verwijst u naar de

aanscherping van de beleidsregel voor de geschiktheidstoets door AFM en

DNB zodat kennis over duurzaamheidsrisico's ook op bestuursniveau geborgd

wordt. Ook brengt u het lopende onderzoek van de werkgroep

Klimaatadaptatie onder het Platform voor Duurzame Financieringen onder de

aandacht.
• Tenslotte beschrijft u het onderzoek dat u samen met I&W en de

verzekeraarssector doet naar de verzekerbaarheid van overstromingsschade

van primaire keringen. De resultaten van dit onderzoek zijn nog niet

beschikbaar.

3. Rapportage

• U stimuleert de ontwikkeling van rapportagestandaarden die inzicht bieden in 

alle relevante duurzaamheidsfactoren en groenwassen voorkomen. U licht

hierin in het bijzonder uw positie in de Europese onderhandelingen voor

wetgeving voor de regulering van duurzaamheidsbeoordelaars uit. U steunt de

brede transparantievereisten die inzicht bieden in de kwaliteit van deze

beoordelingen.
• Daarnaast refereert u naar uw inzet voor de richtlijn

duurzaamheidsrapportering. U spreekt uw teleurstelling uit over de

afzwakking van de rapportagestandaarden bij deze richtlijn en benadrukt dat

het nu vooral van belang is deze snel te implementeren. U zet zich hier met

de minister voor Rechtsbescherming voor in. Ook licht u uw inzet voor

ambitieuze internationale rapportagestandaarden en de aansluiting tussen

Europese en internationale standaarden uit.

Communicatie 

Deze voortgangsupdate en de beantwoording van de Kamervragen spreekt voor 

zich. We bereiden geen aanvullende communicatie voor. We verwachten beperkt 

tot geen aandacht van de media. Mocht het zo zijn dat er na het sturen naar de 

TK en publicatie op Rijksoverheid.nl toch behoefte is aan meer duiding vanuit 

bepaalde media of doelgroepen dan beoordelen we dat en kan er aanvullende 

communicatie worden vormgegeven. 

Politiek/bestuurlijke context 

• Met deze brief doet u een aantal openstaande toezeggingen af:

o Om te bekijken of de grenzen voor klimaatrapportage voor kleine

bedrijven met een grote voetafdruk anders gelegd kunnen worden.

Zie P-T003544.

o Om in een regulier gesprek met banken te spreken over de risico's

rond bouwen in overstromingsgebieden. Zie: P-T2000000021.

o Om uw Kamer een jaar na publicatie te informeren over de voortgang

op de in beleidsagenda gestelde doelen. Zie Kamerstukken II, 2022-

2023, 33 043, nr. 110.
• Met deze brief doet u ook een open motie af:

o De motie Van der Lee waarin het kabinet wordt verzocht de

verkenning voortvarend op te pakken, en de Kamer deze zomer over

de uitkomsten te informeren.
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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